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COMMISSION DE LA FORMATION ET DE LA VIE UNIVERSITAIRE 
Séance du 18 juin 2019 

 
Délibération  

n° CFVU 2019 - 20 
 

relative au protocole d'accord relatif à des filières délocalisées 
 entre l’Université Toulouse 1 Capitole (Ecole de Management de Toulouse  

- TSM- et l’Unité de Formation et de Recherche d’Administration et de Communication -UFRAC-)  
et Kollegio Nea Yorki -  New York College SA 

 
 
 
Vu le code de l’éducation pris notamment en ses articles L712.3, 
Vu l'avis favorable du conseil d’administration de l’école de management dans sa séance du 24 mai 2019, 
Vu l’avis favorable du conseil de la faculté d’administration et de communication dans sa séance du 27 mai 
2019, 
 
 
 

Article unique  
La Commission de la Formation et de la Vie Universitaire, après en avoir délibéré, donne un avis favorable au 
protocole d'accord relatif à des filières délocalisées entre l’Université Toulouse 1 Capitole (Ecole de 
Management de Toulouse -TSM- et l’Unité de Formation et de Recherche d’Administration et de 
Communication -UFRAC- ) et Kollegio Nea Yorki - New York College SA - Athènes - Grèce. 
 

 
 
 
 
 
 
       La Présidente de la Commission de la Formation  

et de la Vie Universitaire, 
 
 
 
 
         Corinne MASCALA 

RÉSULTAT DU VOTE 
Nombre de votants : 26  
Voix favorables :  26 
Voix défavorables : 
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Protocole d’accord relatif à des filières délocalisées 

 
 
 
entre 

 
 
l’U i e sit  Toulouse  Capitole 

sise 2 rue du Doyen Gabriel Marty 

31042 Toulouse cedex 9  

N° SIRET : 193 113 826 00013  

N° APE : 8542Z 

 
représentée par Madame Corinne Mascala, Présidente, 

agissant au nom et pour le compte de  

l’É ole de Ma age e t de Toulouse TSM , 
représentée par Monsieur Hervé Penan, Directeur,  

ci-ap s d o e, l’É ole de Ma age e t de Toulouse  
et de l'Unité de Formation et de Recherche d'Administration et de Communication 

représentée par Monsieur Francis Quérol, Doyen, 

ci-ap s d o e, l’U it  de Fo atio  et de Re he he d’Ad i ist atio  et de Co u i atio  
(UFRAC) 

 

 

et  

 

 

Kollegio Nea Yorki - New York College SA. 

sise 38 Amalias Avenue,  

10  5 58, Athènes, Grèce, 

représenté par Monsieur Elias Foutsis, Président, 

ci-après dénommée NYC. 

et ci-après désignés ensemble par « les partenaires ». 

 



 

 

 

 

Préambule 

L’E ole de Ma age e t de Toulouse a pou  issio  le d eloppe e t de la fo atio  sup ieu e 
et de la e he he e  S ie es de Gestio  au sei  de l'U i e sit  Toulouse  Capitole. L’E ole de 
Management de Toulouse met en œu e des diplô es de Gestio  de i eau Li e e, Maste  et 
Doctorat. 

L’UFR Ad i ist atio  et Co u i atio  UFRAC  a pou  issio  de p opose  des fo atio s de 
niveau licence en Administration Economique et Sociale et des masters au sein de l'Université 
Toulouse 1 Capitole.  

L’E ole de Ma age e t de Toulouse et l’UFRAC de Toulouse et NYC souhaite t d eloppe  
conjointement des actions de formation supérieure en Grèce.  

New York College (NYC), créé en 1989 à Athènes, en collaboration avec l'Université d'État de New 
Yo k, l'E pi e State College de Ne  Yo k, est u e o ga isatio  d’ du atio  ulti atio ale 
implantée notamment en Europe du Sud-Est. NYC compte quatre établissements d'enseignement 
(Athènes, Thessalonique, Prague et Tirana) offrant des programmes de formation supérieure en 
partenariat avec des universités américaines et européennes.  

 
Article 1. Objet 

La p se te o e tio  a pou  o jet la olla o atio  e t e l’E ole de Ma age e t de Toulouse, 
l’UFRAC de Toulouse et NYC pou  la ise e  pla e de p ogrammes de formation supérieure en 
Grèce (Athènes et/ou Thessalonique) en formation initiale et continue.  

La présente convention a pour but de définir les modalités administratives, pédagogiques, et les 
aspects financiers de cette collaboration. 

Article 2. Nature des actions engagées 

La collaboration entre les partenaires prévoit la délocalisation sur les sites de Athènes et/ou 
Thessalonique de parcours diplômants issus de l’off e de fo atio  de l’E ole de Ma age e t de 
Toulouse et de l’UFRAC. 

Les diplômes éligibles au titre de la convention sont : 
- la licence mention Gestion (L1, L2, L3) 
- la licence mention Administration Economique et Sociale (L1, L2, L3) 

Toute formation retenue au titre de la convention fait l'objet d'un programme pédagogique adapté 
aux conditions universitaires et professionnelles grecques et respecte les conditions universitaires 
françaises de recrutement, d'enseignement et d'octroi du diplôme national français. 
 
Article 3. Dispositions transitoires 

La o e tio  o ga ise l’a t p og essif de la d lo alisatio  de la li e e de gestio  e gag e da s 
la précédente convention conclue le 31 mars 2016 pour une période de 3 ans, et la mise en place 
progressive des trois années de la licence AES, selon le calendrier suivant :  
-  Année universitaire 2019-2020 : L1 AES, L2 Gestion, L3 Gestion (pas de recrutement en L1 

Gestion) 
-  Année universitaire 2020-2021 : L1 AES, L2 AES, L3 Gestion (pas de recrutement en L1 Gestion 

et en L2 Gestion) 
-  Année universitaire 2021-2022 : L1 AES, L2 AES, L3 AES (plus de recrutement en licence Gestion) 

Le programme de la première année de la licence AES est conforme au nouvel arrêté du plan licence 
du 30 juillet 2018). 



 

 

 

 

Les programmes des deuxième et troisième années de la licence AES seront actualisés en 
o fo it  a e  le pla  li e e, ot s pa  les i sta es d’UT , et fe o t l’o jet d’u  a e a t à la 

présente convention. 

La mise en place des diplômes retenus au titre de la convention respecte le cadre administratif 
défini par l’E ole de Ma age e t de Toulouse  et l’UFRAC o fo e t à la gle e tatio  
appli a le au  diplô es atio au  et au  a t s d’e a e  ot s pa  les i sta es statutai es de 
l’U i e sit  Toulouse  Capitole. 
 
Article 4. Modalités d’orga isatio  des for ations 

Toute formation retenue dans le cadre de la convention bénéficie d'une logistique satisfaisante 
comprenant notamment une salle de cours adaptée aux caractéristiques de la promotion et des 
enseignements, une assistance pédagogique spécifique, un centre de documentation, et des 
moyens de développement informatiques, bureautiques, numériques, et audio-visuels. 

4.1 Sélection des candidats 

NYC est chargé des actions de communication et de promotion des diplômes retenus au titre de la 
convention. New York College opère une présélection fondée sur le contenu des programmes et le 
projet professionnel de chaque candidat. Les critères de sélection sont notifiés sur une grille 
d’ aluatio  e seig e pou  ha ue dossie  de a didatu e.  

La sélection définitive des ca didats est alis e et alid e pa  le ep se ta t de l’U i e sit  
Toulouse 1 Capitole en charge de la responsabilité pédagogique des diplômes retenus au titre de la 
convention.  

4.2 Inscription des étudiants 

Pou  des fa ilit s de gestio , les pa te ai es s’a o de t su  u e ise e  œu e espe ta t 
l’o ga isatio  ad i ist ati e de l’U i e sit  Toulouse  Capitole. Le d ut des fo atio s se a fi  
au plus ta d e  o to e de l’a e u i e sitai e et les i s iptio s des tudia ts ad ess es 
si ulta e t à l’E ole de Ma age e t de Toulouse et à l’UFRAC pou  p o de  au  fo alit s 
administratives. 

Les étudiants sont inscrits dans les deux établissements : l’U i e sit  Toulouse  Capitole et Ne  
York College. L’i s iptio  de l’ tudia t da s le p og a e o e  ’est alide u’ap s 

eptio  des d oits d’i s iptio  ue s’e gage à e se  Ne  Yo k College o fo e t au  
dispositio s p ues da s l’a ti le . 

Les étudiants inscrits dans les diplômes retenus au titre de la convention bénéficient des services 
de l’U i e sit  Toulouse Capitole, ota e t l’a s au  suppo ts u i ues des i lioth ues 
d’UT . 

4.3 Suivi des enseignements 

Ne  Yo k College s’e gage à o u i ue  à l’E ole de Ma age e t de Toulouse et à l’UFRAC de 
Toulouse les heu es d’e seig e e t effe tu es au plus ta d à la fi  de ha ue se est e de l’a e 
u i e sitai e et les otes des tudia ts au te e de ha ue sessio  d’e a e . 

  



 

 

 

 

4.4 Evaluation des enseignements 

U e p o du e d’ aluatio  des e seignements par les étudiants est mise en place depuis la 
rentrée universitaire 2013-2014 pour les formations retenues au titre de la convention. Un 

uestio ai e d’ aluatio  est gale e t desti  au  e t ep ises a ueilla t les tudia ts e  stage. 
Le résultat de ces évaluations est transmis au responsable pédagogique à la fin de chaque année 
universitaire.  

4.5 Conseil de perfectionnement 

Cha ue fo atio  ete ue au tit e de la o e tio  fait l’o jet d’u e aluatio . Cette aluatio , 
consignée dans un procès-verbal de perfectionnement, donne lieu à des propositions 
d’a lio atio .  

Article 5. Suivi de la Convention 

- Au titre de l’U iversité Toulouse 1 Capitole :  

- pou  la li e e e tio  Gestio , la o e tio  se a ise e  œu e et sui ie pa  le Di e teu  de 
l’E ole de Ma age e t de Toulouse ou pa  so  ep se ta t. Pou  la li e e e tio  
Ad i ist atio  E o o i ue et So iale, la o e tio  se a ise e  œu e et suivie par le Doyen 
de la fa ult  d’Ad i ist atio  et de Co u i atio  ou pa  so  ep se ta t. La espo sa ilit  
pédagogique des formations retenues au titre de la convention est assurée par Isabelle Solé-
Laporte Maître de Conférences en Sciences de Gestion, au tit e de l’ ole de a age e t et de 
l’UFRAC. 

- Au titre de New York College : 

 La o e tio  se a ise e  œu e et sui ie pa  le P side t du NYC ou pa  so  ep se ta t. Les 
fo tio s d’a i atio  et de sui i ad i ist atif de la o e tio  so t o fi es à la personne 
dédiée aux Relations Internationales. 

Les pa te ai es s’a o de t su  l’o ga isatio  a uelle d’u  o it  de sui i de la o e tio , 
o ga is  à NYC ou à l’u i e sit  Toulouse  Capitole. Il s’agit de pe ett e au  a teu s du 
partenariat, de d esse  le ila  de l’a e u i e sit  oul e, de d fi i  les a tio s o u es à 
d eloppe  et d’adapte  les odalit s de ise e  œu e pou  l’a e sui a te ota e t la 
répartition des enseignements et le calendrier des opérations administratives). 

Article 6. Dispositions financières 

La mise en place à Athènes et/ou Thessalonique de toute formation retenue au titre de la 
convention est à l'entière charge financière de New York College. Ne  Yo k College s’a uitte d’u  
montant annuel forfaitaire de dix mille euros (10.000 euros) auprès de l’E ole de Management 
jus u’e   et aup s de l’UFRAC su  l’a e u i e sitai e -2022 au tit e de l’i g ie ie 
pédagogique et administrative.  

Toute formation retenue au titre de la convention fait l'objet d'un budget spécifique assurant la 
prise en charge des frais directs et indirects de participation à la formation tels que définis dans la 
tarification générale ci-dessous.  

Tarification générale  

Les enseignements ou s, t a au  di ig s, Busi ess Ga es…  proposés par les enseignants de 
l’E ole de Ma age e t de Toulouse et de l’UFRAC sont payés par New York College à quatre-
vingt-dix euros par heure (90 euros). Ces enseignements sont payables, pour chaque professeur, 
après validation par les deux parties des heures effectuées. L'ensemble des frais (transport, 



 

 

 

 

h e ge e t et epas  des e seig a ts e  issio  de l’E ole de Ma age e t de Toulouse et de 
l’UFRAC est p is e  ha ge pa  New York College. 

Pour le niveau Licence, New York College doit pa e  à l’E ole de Ma age e t de Toulouse et à 
l’UFRAC i  e ts eu os  eu os  pa  tudia t i s it da s les diplô es ete us au tit e de la 
convention.  

La rémunération du responsable pédagogique des diplômes retenus au titre de la convention est à 
la charge exclusive du New York College : elle est fixée à 50 HTD par année de diplôme.  

Modalités de paiement  

New York College se li e des so es dues à l’E ole de Ma age e t de Toulouse et à l’UFRAC 
su  p se tatio  de fa tu e et paie e t à  jou s date de eptio , d s l’i s iptio  des tudia ts. 
L’i s iptio  d fi iti e des tudia ts ’est a uise u’ap s eptio  des f ais d’i s iptio  pa  
l’E ole de Ma age e t de Toulouse et de l’UFRAC. 

Les paie e ts à l’E ole de Ma age e t de Toulouse et à l’UFRAC so t effe tu s par virement sur 
le compte de l'Université Toulouse 1 Capitole, 2 rue du Doyen Gabriel Marty, 31042 Toulouse cedex 
9, au nom de l'Agent Comptable de l'Université Toulouse 1 Capitole (Trésorerie générale de la 
Haute-Garonne, code banque 10071 ; code guichet 31000 ; n° de compte 00001001325 ; clé RIB 
94), 

Identifiant international de compte bancaire – IBAN 
BIC ou SWIFT IBAN (International Bank Account Number) 
TRPUFRP1 FR76 1007 1310 0000 0010 0132 594 

Les o ta ts pe çus pa  l'E ole de Ma age e t de Toulouse et pa  l’UFRAC so t e  aleu  ette, 
après déduction de tout impôt ou taxe en vigueur dans le pays du partenaire. 

Le non-respect des engagements financiers constitue une cause de résiliation de la convention. Il 
entraîne la non délivrance des attestations d'examen et des diplômes par l'Université Toulouse 1 
Capitole. 

Article 7. Durée de la convention 

La convention est conclue pour une période de trois ans à compter de la date de la signature de la 
o e tio . La isio  de la o e tio  peut t e de a d e pa  toute pa tie l’E ole de 

Ma age e t de Toulouse, l’UFRAC ou pa  NYC  a a t le  a s de ha ue année. La convention 
peut t e sili e, e  tout te ps, sous se e d’u  p a is de si  ois. E  as de siliatio , les 
a tio s de fo atio  e gag es o ti ue t jus u’à leu  te e. De e, toutes les o ligatio s 
naissant au cours de la dernière année, couvertes par la convention, doivent être honorées.  

Toute modification de la présente convention est subordonnée à la validation du Conseil 
d'Ad i ist atio  de l’E ole de Ma age e t de Toulouse et du Co seil de Fa ult  de l’UFRAC. 

Article 8. Communication 

Les partenaires s'autorisent à faire mention de la présente convention dans tous supports de 
communication à usage interne ou externe à leurs Institutions. New York College s'engage à 
i fo e  l’E ole de Ma age e t de Toulouse et l’UFRAC des a tio s de communication faites sur 
les formations retenues au titre de la convention. Les supports de communication seront définis en 
commun.  

Au u e o u i atio  à des tie s e tio a t soit l’É ole de Ma age e t de Toulouse, soit 
l’UFRAC, soit leu s e es espe tifs e peut t e effe tu e sa s l'auto isatio  e p esse de l’E ole 



 

 

 

 

de Ma age e t de Toulouse et de l’UFRAC. Le o -respect de cet engagement constitue une cause 
de résiliation de la convention. 

L’utilisatio  du logo de l’E ole de Ma age e t de Toulouse et de l’UFRAC est sou ise à u e 
autorisation préalable établie au cas par cas. 

Article 9. Confidentialité - Propriété des supports 

Les do u e ts et suppo ts ue les e seig a ts he heu s de l’U i e sit , ou les e seig a ts 
chercheurs et Directeurs de reche he t a ge s i it s pa  l’E ole de Ma age e t de Toulouse et 
pa  l’UFRAC ette t à la dispositio  de Ne  Yo k College et de ses usage s so t li it s à u  usage 
pédagogique dans le cadre de la convention.  

New York College s'interdit formellement de porter à la connaissance de tiers, même partiellement, 
de uel ue faço  ue e soit, tout do u e t, suppo t, is à la dispositio  pa  l’E ole de 
Ma age e t de Toulouse et pa  l’UFRAC. 

Aucune publication pédagogique ou communication à des tiers ne peut être effectuée sans 
l'auto isatio  e p esse de l’E ole de Ma age e t de Toulouse et de l’UFRAC. 

Article 10. Litige et résiliation 

Tout non-respect des engagements prévus dans chaque article de cette convention et de ses 
annexes constitue u  otif de siliatio . E  as de d sa o d po ta t su  l’e utio  ou 
l’i te p tatio  de ette o e tio , sujette à la loi f a çaise et sous la ju idi tio  des t i u au  
f a çais, la di e tio  de l’E ole de Ma age e t de Toulouse ou u  ep se tant), la direction de 
l’UFRAC ou u  ep se ta t  et le P side t de NYC ou u  ep se ta t  he he o t e  p e ie  
lieu à résoudre les problèmes rencontrés. Si aucun arrangement n'est trouvé, le représentant de 
l’E ole de Ma age e t de Toulouse ou le ep se ta t de l’UFRAC o ga ise o t u e e o t e 
a e  les espo sa les de l’E ole de Ma age e t de Toulouse et de l’UFRAC et NYC pou  statue  
sur le cas. Tout différend relatif à l'exécution ou à l'interprétation de la convention qui ne pourrait 
être résolu à l'amiable sera soumis aux Tribunaux de Toulouse. 

 

Fait à Toulouse, le  

 

La Présidente       Le Président  

de l’U i e sit  Toulouse  Capitole    de Kollegio Nea Yorki - New York College 

Corinne Mascala     Elias Foutsis  

 

 

Le Di e teu  de l’É ole de Management de Toulouse  

Hervé Penan 

 

 

Le Do e  de l’U it  de Fo atio  et de Re he he d’Ad i ist atio  et de Co u i atio  
(UFRAC) 

Francis Quérol 



 

 

 

 

Annexe 1. Formations retenues au titre de la convention  

 

1.1. Présentation de la licence mention gestion 

 
1.1.1. Présentation de la formation 

La Li e e e tio  Gestio  est u e fo atio  u i e sitai e pe etta t au  tudia ts d’a u i  les 
connaissances fondamentales mobilisées dans la gestion des organisations. La Licence mention 
Gestion est organisée sur six semestres.  
 
1.1.2. Communication 

En matière de communication, NYC s'engage à mentionner dans tous les supports de 
communication relatifs au Diplôme : Ecole de Management de Toulouse - Licence mention Gestion. 
 
1.1.3. Responsable de la formation 

La responsable de la licence mention Gestion est Madame Isabelle Solé-Laporte au titre de 1'Ecole 
de Management de Toulouse et de NYC.  
 
1.1.4. Equipe pédagogique 

Le corps enseignant à NYC est constitué par le responsable de la licence mention Gestion en accord 
avec le coordinateur du programme de NYC avant le début des enseignements. Tout changement 
du corps enseignant doit être approuvé au préalable par le responsable pédagogique. Les 
intervenants français à NYC  proviennent de différents établissements universitaires ou 
professionnels choisis par le responsable de la licence de l'Ecole de Management de Toulouse. 
 
1.1.5. Accès à la formation 

L’a s à la deu i e et t oisi e a e de la li e e e tio  Gestio  est ou e t :  
- de plein droit aux étudiants ayant validé les 60 ou 120 premiers crédits de la licence 

e tio  Gestio  et ui atteste t d’u  i eau B  la gue a glaise. 
- sur examen de leur dossier académique, réussite à un test de sélection aux étudiants ayant 

validé les 60 ou  p e ie s dits d’u e li e e D oit, s ie es o o i ues, …  ou 
titulai e de tout diplô e jug  ui ale t, et ui atteste t d’u  i eau de B  la gue 
anglaise. 

 
1.1.6  Inscription des étudiants 

Les étudiants sont inscrits dans les deux Etablissements : l’U i e sit  Toulouse  Capitole et Ne  
Yo k College. U e a te d’ tudia t de l’U i e sit  Toulouse  Capitole est ta lie au o  de 
l’ tudia t et e o e à Ne  Yo k College. L’i s iptio  de l’ tudiant dans le programme concerné 

’est alide u’ap s eptio  des d oits d’i s iptio  ue s’e gage à e se  Ne  Yo k College 
conformément aux dispositions prévues. 
 
1.1.7. Programme pédagogique 

Les enseignements et les examens de la première et deuxième année de la licence mention Gestion 
se fo t e  la gue g e ue ou e  la gue a glaise. U e u it  d’e seig e e t au i i u  fait l’o jet 
d’u  e seig e e t et d’u e aluatio  e  la gue a glaise. Les e seig e e ts et les e a e s de 
la troisième année de la licence mention Gestion se font en langue anglaise. 
Les e seig e e ts, olu es ho ai es, odalit s d’e a e s so t d its à l’a e e  de la p se te 
convention. Les conventions de stage doivent être validées par le responsable de la licence mention 
Gestion ou par son représentant.  
 



 

 

 

 

1.1.8. Evaluation 

Les odalit s d' aluatio  des e seig e e ts so t o sig es da s l’a t  d'e a e  ui p ise 
les odalit s de o t ôle des o aissa es des u it s d’e seig e e t, ai si ue l'o ga isatio  de 
la session de rattrapage. Ils prennent place dans les locaux de New York College.  
 
1.1.9.  Diplômation 

L’E ole de Ma age e t de Toulouse est espo sa le de la d li a e des ele s de otes et du 
diplôme correspondant. Les étudiants admis par le jury de délibération de la licence mention 
Gestion sont diplômés de la licence mention Gestion. 
 
1.2 Licence mention Administration Economique et Sociale  

 
1.2.1. Présentation de la formation 

La Licence mention Administration Economique et Sociale est une formation universitaire 
pe etta t au  tudia ts d’a u i  les o aissa es fo da e tales o ilis es da s la gestio  
des organisations. La Licence mention Administration Economique et Sociale est organisée sur six 
semestres.  
 
1.2.2. Communication 

En matière de communication, NYC s'engage à mentionner dans tous les supports de 
communication relatifs au Diplôme : UFRAC de Toulouse - Licence mention Administration 
Economique et Sociale. 
 
1.2.3. Responsable de la formation 

La responsable de la licence mention Administration Economique et Sociale est Madame Isabelle 
Solé-Lapo te au tit e de l’UFRAC et de NYC.  
 
1.2.4. Equipe pédagogique 

Le corps enseignant à NYC est constitué par le responsable de la licence mention Administration 
Economique et Sociale en accord avec le coordinateur du programme de NYC avant le début des 
enseignements. Tout changement du corps enseignant doit être approuvé au préalable par le 
responsable pédagogique. Les intervenants français à NYC pourront provenir de différents 
établissements universitaires ou professionnels choisis par la responsable de la licence mention 
Administration Economique et Sociale. 
 
1.2.5. Accès à la formation 

L’a s à la p e i e a e la li e e e tio  Administration Economique et Sociale est ouvert 
aux étudiants titulai es du a alau at f a çais, du diplô e atio al ui ale t g e  ou d’u  tit e 
ou diplôme admis en dispense du baccalauréat, après examen du dossier académique, du projet 
professionnel et du niveau de langue.  
L’a s à la deu i e et t oisi e a e de la li e e e tio   Administration Economique et 
Sociale est ouvert :  
- de plein droit aux étudiants ayant validé les 60 ou 120 premiers crédits de la licence mention 

Administration Economique et Sociale et ui atteste t d’u  i eau B  la gue a glaise. 
- sur examen de leur dossier académique, réussite à un test de sélection aux étudiants ayant 

validé les 60 ou  p e ie s dits d’u e li e e D oit, s ie es o o i ues,…  ou titulai e 
de tout diplôme jug  ui ale t, et ui atteste t d’u  i eau de B  la gue a glaise. 

 
1.2.6  Inscription des étudiants 



 

 

 

 

Les étudiants sont inscrits dans les deux Etablissements : l’U i e sit  Toulouse  Capitole et Ne  
Yo k College. U e a te d’ tudia t de l’U i e sit  Toulouse 1 Capitole est établie au nom de 
l’ tudia t et e o e à Ne  Yo k College. L’i s iptio  de l’ tudia t da s le p og a e o e  

’est alide u’ap s eptio  des d oits d’i s iptio  ue s’e gage à e se  Ne  Yo k College 
conformément aux dispositions prévues. 
 
1.2.7. Programme pédagogique 

Les enseignements et les examens de la première et deuxième année de la licence mention 
Administration Economique et Sociale se font en langue grecque ou en langue anglaise. Une unité 
d’e seig e e t au i i u  fait l’o jet d’u  e seig e e t et d’u e aluatio  e  la gue a glaise. 
Les enseignements et les examens de la troisième année de la licence mention Administration 
Economique et Sociale se font en langue anglaise. 
Les e seig e e ts, olu es ho ai es, odalit s d’e a e s so t d its à l’a e e  de la p se te 
convention. Les conventions de stage doivent être validées par la responsable de la licence mention 
Administration Economique et Sociale ou par son représentant.  
 
1.2.8. Evaluation 

Les odalit s d' aluatio  des e seig e e ts so t o sig es da s l’a t  d'e a e  ui p ise 
les odalit s de o t ôle des o aissa es des u it s d’e seig e e t, ai si ue l'o ga isation de 
la session de rattrapage. Ils prennent place dans les locaux de New York College.  
 
1.2.9.  Diplômation 

L’UT  Capitole est espo sa le de la d li a e des ele s de otes et du diplô e o espo da t. 
Les étudiants admis par le jury de délibération de la licence mention Administration Economique 
et Sociale sont diplômés de la licence mention Administration Economique et Sociale. 
 
Annexe 2.  Comité de Pilotage 

 
Afi  d’assu e  le sui i des a tio s à Ath es et/ou Thessalo i ue, les pa te ai es d ide t de 
l’o ga isatio  d’u  Co it  de Pilotage ui se u i a u e fois pa  a , a a t le la e e t de la les  
nouvelle(s) promotion(s).  
 
2.1 Composition  

Peuvent y participer :  
- les responsables des structures partenaires (l’E ole de Ma age e t de Toulouse, l’UFRAC et 

New York College) ou leurs représentants ; 
- les responsables pédagogiques des formations retenues au titre de la convention ou leurs 

représentants ; 
- le cas échéant, les coordinateurs du partenariat. 
 
2.2 Finalités  

Il s’agit de pe ett e au  a teu s du pa te a iat, pa  la o e tatio  et la d isio  o joi tes, 
d’adapte  le fo tio e e t au  e tuelles e a ues : 
- d esse  le ila  de l’a e oul e ; 
- définir les actions communes à développer (intégration de nouvelles actions) ; 
- adapte  les odalit s de ise e  œu e pou  l’a e sui a te. 
 
2.3 Animation 

L’a i atio  du o it  de pilotage est o fi e, o joi te e t au  Di e teu s des I stitutio s 



 

 

 

 

concernées, ou à leurs représentants. 
 
2.4 Organisation du Comité de pilotage 

Afin de favoriser les échanges et ainsi mieux appréhender les conditions optimales de mise en 
œu e des a tio s de d lo alisatio , le o it  de Pilotage est o ga is  su  le site d’Ath es. Les 
frais engendrés par les personnels mobilisés à cette fin seront à la charge de New York College. 



 

 

 

 

Annexe 3.  Maquette licence Gestion  
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Cours TD Session initiale Session de rattrapage

UE01 Systèmes d'Information de Gestion 1 4 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE02 Management 1 5 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE03 Droit 1 4 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE04 Mathématiques appliquées 1 5 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE05 5 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE06 Comptabilité 4 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE07 Anglais des affaires 3 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

TOTAL 30 210 0

Cours TD Session initiale Session de rattrapage

UE08 Systèmes d'Information de Gestion 2 4 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE09 Management 2 6 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE10 Droit 2 3 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE11 Mathématiques appliquées 2 6 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE12 Economie 2 5 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE13 Business Game, Level 1 3 18 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE14 Anglais des affaires 3 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

TOTAL 30 198 0

TOTAL ANNEE 60 408 0

Semestre
2

Crédits
Coeff.

Volume horaire Modalités évaluation
Enseignements

Enseignements

Année universitaire 2018/2019

Licence Droit, Économie, Gestion

mention Gestion

1ère année

(Grèce)

Semestre
1

Crédits
Coeff.

Volume horaire Modalités évaluation
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Cours TD Session initiale Session de rattrapage

UE 01 Systèmes d'Information de Gestion 3 4 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE 02 Management 3 6 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE 03 Droit 3 3 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE 04 Probabilités et recherche opérationnelle 5 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE 05 Gestion de projet 3 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE 06 Finance d'entreprise 6 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE 07 Anglais des affaires 3 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

TOTAL 30 210 0

Cours TD Session initiale Session de rattrapage

UE 08 Systèmes d'Information de Gestion 4 4 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE 09 Management 4 6 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE 10 Management des ressources humaines 3 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE 11 Méthodes statistiques 5 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE 12 Stratégie et économie industrielle 6 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE 13 Business Game, Level 2 3 18 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

UE 14 Anglais des affaires 3 30 0 CT écrit 100% CT écrit 100%

TOTAL 30 198 0

TOTAL ANNEE 60 408 0

Semestre
4

Crédits
Coeff.

Volume horaire Modalités évaluation

Semestre
3

Crédits
Coeff.

Volume horaire

Enseignements

Modalités évaluation
Enseignements

Licence Droit, Économie, Gestion

mention Gestion

2ème année

(Grèce)

Année universitaire 2019/2020
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Cours Session initiale Session de rattrapage

UE 01 Management des systèmes d'information 6 30 0

Gouvernance des S.I. * 5 15 0 CT 100% CT 100%

Programmation VBA * 1 15 0 CT 100% CT 100%

UE 02 Stratégie des organisations * 4 20 0 CT 100% CT 100%

UE 03 Management des individus 4 30 0

Introduction au management des 
ressources humaines

2 15 0 CT 100% CT 100%

Droit social 2 15 0 CT 100% CT 100%

UE 04 Langues vivantes 3 35 0

Anglais des affaires * 2 20 0 CT 100% CT 100%

Espagnol appliqué * 1 15 0 CT 100% CT 100%

UE 05 Contrôle de gestion 7 45 0 CT 100% CT 100%

UE 06 Marketing 6 50 0

Marketing fondamental * 5 30 0 CT 100% CT 100%

Marketing touristique 1 20 0 CT 100% CT 100%

Bonification Bonification Bonification report

TOTAL 30 210 0

Cours TD Session initiale Session de rattrapage

UE 07 Méthodes quantitatives 6 45 0

Statistique * 4 30 0 CT 100% CT 100%

Mathématiques * 2 15 0 CT 100% CT 100%

UE 08 Techniques comptables et financières 10 40 0

Comptabilité des sociétés 5 20 0 CT 100% CT 100%

Politique d'investissement 5 20 0 CT 100% CT 100%

UE 09 Langues vivantes 3 35 0

Anglais des affaires * 2 20 0 CT 100% CT 100%

Espagnol appliqué * 1 15 0 CT 100% CT 100%

UE 10 Management des organisations 8 80 0

Dynamique des structures organisationnelles * 3 30 0 CT 100% CT 100%

Management des structures touristiques 2 20 0 CT 100% CT 100%

Droit des sociétés 3 30 0 CT 100% CT 100%

UE 11 Business Game, Level 3 * 2 18 0 CT 100% CT 100% report

UE 12 Projet pédagogique et professionnel 1 0 50 CT 100% CT 100% report

Bonification Bonification Bonification report

TOTAL 30 218 50

TOTAL ANNEE 60 428 50

Année universitaire 2019/2020

Licence Droit, Économie, Gestion

mention Gestion

parcours-type Management

(Grèce)

3ème année

Modalités évaluation

Semestre
5

Enseignements
Crédits
Coeff.

Volume horaire Modalités évaluation

  * UE mutualisée avec L3 Marketing

Semestre
6

Enseignements
Crédits
Coeff.

Volume horaire
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Cours TD Session initiale Session de rattrapage
UE 01 Management des Systèmes d'information 6 30 0

Gouvernance des S.I.* 5 15 0 CT 100% CT 100%
Programmation VBA* 1 15 0 CT 100% CT 100%

UE 02 Stratégie des organisations * 3 20 0 CT 100% CT 100%
UE 03 Techniques comptables et financières 4 30 0 CT 100% CT 100%
UE 04 Droit commercial 2 20 0 CT 100% CT 100%
UE 05 Langues vivantes 3 35 0

Anglais des affaires * 2 20 0 CT 100% CT 100%
Espagnol appliqué * 1 15 0 CT 100% CT 100%

UE 06 Marketing fondamental * 6 30 0 CT 100% CT 100%
UE 07 Marketing opérationnel 6 45 0

Techniques de négociation  4 30 0 CT 100% CT 100%
Conférences professionnelles  2 15 0 CT 100% CT 100%

Bonification Bonification Bonification report
TOTAL 30 210 0

Cours TD Session initiale Session de rattrapage
UE 08 Méthodes quantitatives 6 45 0

Statistique * 3 30 0 CT 100% CT 100%
Mathématiques * 3 15 0 CT 100% CT 100%

UE 09 Management des organisations 6 60 0
Dynamique des structures organisationnelles * 3 30 0 CT 100% CT 100%

Diagnostic financier 3 30 0 CT 100% CT 100%
UE 10 Business Game, Level 3 *  2 18 0 CT 100% CT 100% report
UE 11 Langues vivantes 3 35 0

Anglais des affaires * 2 20 0 CT 100% CT 100%
Espagnol appliqué * 1 15 0 CT 100% CT 100%

UE 12 Gestion de l'offre et politique de prix 6 30 0
Gestion de l'offre  3 15 0 CT 100% CT 100%
Politique de prix  3 15 0 CT 100% CT 100%

UE 13 Stratégies de communication et de distribution 6 30 0
Stratégie de communication  3 15 0 CT 100% CT 100%

Stratégie de distribution  3 15 0 CT 100% CT 100%
UE 14 Projet pédagogique et professionnel 1 0 50 CT 100% CT 100% report

Bonification Bonification Bonification report
TOTAL 30 218 50

TOTAL ANNEE 60 428 50

  * UE mutualisée avec L3 Management

Semestre 
6

Semestre 
5

Enseignements
Crédits
Coeff.

Volume horaire Modalités évaluation

Enseignements
Volume horaire Modalités évaluationCrédits

Coeff.

Licence Droit, Économie, Gestion

mention Gestion

parcours-type Marketing

Année universitaire 2019/2020

3ème année 

Grèce



 

 

 

 

Annexe 4. Maquette Licence AES  

 

 
REGIME DES ETUDES ET CONTROLE DES CONNAISSSANCES 

ANNEE UNIVERSITAIRE 2019-2020 
Délocalisation en Grèce 

 
1ère ANNEE LICENCE « Droit, Economie, Gestion » MENTION ADMINISTRATION ECONOMIQUE ET SOCIALE – SEMESTRE 1  

 

   COURS MAGISTRAUX TRAVAUX DIRIGES REPARTITION POINTS  

SEMESTRE 1 Enseignements Crédits 
Heures 

CM/TD 

Statut 

CM/TD 
Coef 

Modalités 

d’évaluatio  
CM/TD 

Heures  

TD 

Statut  

TD 
Coef 

Modalités 

d’évaluatio  TD 

Points 

CM 

Points 

TD 

Total Points 

Enseignement 

 

Bloc de connaissances disciplinaires 
 

UE1 
Sciences 
Economiques 1 

3 24h Obligatoire 

1.5 
Contrôle 
terminal Ecrit   

    30  

60 

 

1.5 contrôle continu     30  
 

UE2 Comptabilité générale 4 33h Obligatoire 
2 

Contrôle 
terminal Ecrit   

        
40 

  80 

 

2 contrôle continu 40  

UE3 
Institutions 
européennes 

4 30h Obligatoire 
2 

Contrôle 
terminal Ecrit   

    40  
80 

 

2 contrôle continu     40   

UE4 Cadres juridiques 1 4 33h Obligatoire 
2 

Contrôle 
terminal Ecrit   

    40  
80 

 

2 contrôle continu     40   



 

 

 

 

REGIME DES ETUDES ET CONTROLE DES CONNAISSSANCES 

ANNEE UNIVERSITAIRE 2019-2020 
 

1ère ANNEE LICENCE « Droit, Economie, Gestion » MENTION ADMINISTRATION ECONOMIQUE ET SOCIALE – SEMESTRE 1 
 
 

Bloc de compétences techniques 

UE5 Management 4 30h Obligatoire 

2 
Contrôle 
terminal Ecrit   

    40  

80 

2 
contrôle 
continu 

    40  

UE6 Mathématiques 4 33h Obligatoire 

2 
Contrôle 
terminal Ecrit   

    40  

80 

2 
contrôle 
continu 

    40  

UE7 

Système 
d’i fo atio  et de 
gestion 

4 27h Obligatoire 

2 
Contrôle 
terminal Ecrit   

    40  

80 

2 
contrôle 
continu 

    40  

Bloc de compétences linguistiques 

UE8 Anglais des affaires 3 30h Obligatoire 

1.5 
Contrôle 
terminal Ecrit   

    30  

60 

1.5 
contrôle 
continu 

    30  

TOTAL    30 240       h         600 

1.  



 

 

 

 

 
 REGIME DES ETUDES ET CONTROLE DES CONNAISSSANCES 

ANNEE UNIVERSITAIRE 2019-2020 
 

1ère ANNEE LICENCE « Droit, Economie, Gestion » MENTION ADMINISTRATION ECONOMIQUE ET SOCIALE – SEMESTRE 2 
 

 

  

   COURS MAGISTRAUX TRAVAUX DIRIGES REPARTITION POINTS 

SEMESTRE 2 Enseignements Crédits 
Heures 

CM/TD 

Statut 

CM/TD 
Coef 

Modalités 

d’évaluatio  
CM/TD 

Heures TD Statut TD Coef 
Modalités 

d’évaluatio  TD 

Points 

CM 

Points 

TD 

Total Points 

Enseignement 

Bloc de connaissances disciplinaires 

UE9 Cadres juridiques 2 

 
4 

33h Obligatoire 
2 

Contrôle 
terminal Ecrit   

    40  
80 

2 
contrôle 
continu 

    40  

UE10 
Sciences 

Economiques 2 

 
3 

24h Obligatoire 

1.5 
Contrôle 
terminal Ecrit   

    30  

60 

1.5 
contrôle 
continu 

    30  

UE11 
institutions 

internationales 

 
4 

30h Obligatoire 
2 

Contrôle 
terminal Ecrit   

    40  
80 

2 
contrôle 
continu 

    40  



 

 

 

 

 
REGIME DES ETUDES ET CONTROLE DES CONNAISSSANCES 

ANNEE UNIVERSITAIRE 2019-2020 
1ère ANNEE LICENCE « Droit, Economie, Gestion » MENTION ADMINISTRATION ECONOMIQUE ET SOCIALE – SEMESTRE 2 

Bloc de compétences techniques 

UE12 Mathématiques 

 

4 
33h 

 
Obligatoire 

2 
Contrôle 
terminal Ecrit   

    40  
80 

2 contrôle continu     40  

UE13 Business Game 

 
4 

20h 

 
Obligatoire 

2 
Contrôle 
terminal Ecrit   

    40  
80 

2 contrôle continu     40  

UE14 

Système 
d’i fo atio  et de 

Gestion 

 
4 

27h 

 
Obligatoire 

2 
Contrôle 
terminal Ecrit   

    40  
80 

2 contrôle continu     40  

Bloc de connaissances de consolidation  

UE15 Sociologie  4 30h 
Obligatoire 

à choix 

2 
Contrôle 
terminal Ecrit   

    40   
80 

2 contrôle continu     40  

Bloc de compétences linguistiques 

UE16 Anglais des affaires 3 30h  Obligatoire 
1.5 

Contrôle 
terminal Ecrit   

    30  
60 

1.5 contrôle continu     30  

TOTAL 

Semestre 
  30 227                600 

TOTAL 

Année 
 60 467          1200 

 


